

# 5G、人工智能、网络安全……对互联网这些热点“大咖”们怎么说？

第六届世界互联网大会乌镇峰会10月20日开幕。在多场论坛中,5G、人工智能、网络安全、数字经济、工业互联网等仍是业界“大咖”口中的高频词,但讨论的内容更加现实与深入。

## 5G: 对通信和互联网行业孕育诸多可能性

今年被业界称为“5G元年”,5G是今年世界互联网大会的一大热点话题。

在乌镇,小米创始人兼CEO雷军对5G速度进行了现场测试,他表示,5G正在成为数字及经济发展的加速器,对整个通信行业和互联网行业都是大事。

5G普及初期将产生哪些应用场景?雷军说,高画质的视频应用、云游戏等都有爆发的可

能性。明年小米计划推出10款以上的5G手机,覆盖中高端所有价位,同时希望运营商能加快5G基站的扩充速度。

中国移动浙江公司在会上发布国内首个5G云XR视频业务,现场观众可在5G网络下进行4K、8K的超清视频体验,还可以用手机裸眼看VR,或者通过分体式VR眼镜和VR一体机,观看各类全景VR高清影像,享受身临其境的超爽视听感受。

## 人工智能: 人机交互方式将发生重要变革

本届大会多个论坛都以人工智能为主题展开了激烈讨论,无人车、智能机器人等纷纷亮相。

百度创始人、董事长兼CEO李彦宏在演讲中提出,智能经济将在三个层面带来重大的变革和影响:首先是人机交互方式的变革,未来20年将是人们对手机依赖程度不断降低的20年,智能终端会远远超越手机的范围;其次是智能经济会给IT基础设施层带来巨大的改变,新型AI芯片、便捷高效的云服务、开放的深度学习框架等,将成为这个时代新的基础设施;第三,智能经济会催生很多新的业态,交通、医疗、城市安全、教育等各行各业正在快速实现智能化,新

的消费需求和商业模式将层出不穷。

网易创始人兼首席执行官丁磊表示,5G对内容消费升级有进一步的促进作用,其中,教育、游戏、音乐、短视频等内容驱动的产业将迎来新一轮发展高潮。

对于“人工智能可能会毁灭人类”的说法,李彦宏认为,“人工智能不仅不会毁灭人类,反而可以让人们获得‘永生’。”

微软全球执行副总裁沈向洋表示,“人工智能和新一代互联网正在开启一个从技术创新到普及,再到责任的全新发展循环。我们要做的就是驭之以道、律之以法、束之以德。”

## 网络安全: 要让网络具备免疫功能

网络安全是互联网大会最热门的词汇之一。“共同推进网络空间全球治理,努力推动构建网络空间命运共同体”成为业界普遍共识。

“近年来,全球网络攻击事件频发,网络安全风险日益加剧。相关报告显示,网络攻击已经成为全球第三大威胁,仅次于极端气候事件

和自然灾害。”奇安信集团董事长齐向东表示,应对网络安全重要的是要让网络具备免疫功能,有自动报警和修复能力,做到内外兼修,安全体系可以自我进化。

“如果没有安全的保障,数字化越快后果

越不堪设想。”360集团董事长兼CEO周鸿祎认为,对于网络攻击问题要能够侦测、阻断,只有保障了网络安全,才能使整个社会和各个行业能够更自如、更放心、更大胆地采用数字化技术。

## 数字经济: 传统行业将通过数据赋能发生颠覆性改变

丁磊表示,中国将全面进入数字经济时代,技术创新日益成为数字经济发展最牢固的支撑。未来AI技术型的公司会成为新主流,跨行业的大融合将成为常态,对教育、医疗、制造业和农业领域投入的公司,将有较好的发展机会。

联想集团董事长兼CEO杨元庆认为,我们已经进入了由数据智能驱动产业变革的智能化时代,未来传统的金融、医疗、教育、交通、通信、能源、制造业,都将在数据智能的赋能之下,发生颠覆性改变。

大会上,腾讯把最新的智慧医疗新科技带到了现场,包括“腾讯觅影”眼底疾病筛查AI系统、帕金森病运动功能智能评估系统两项AI医

学新技术,以及“腾讯健康”小程序这一“随身医疗健康助手”,引来众多参观者体验。

盘石信息技术股份有限公司董事长兼CEO田宁认为,互联网发展多年,对各领域进行了渗透和重构,成为全社会不可或缺的发展要素。未来互联网将在最新技术的支持下,构建起一个全智能、超高速、万物连接,并且更开放、更安全的网络,实现跨平台、跨领域全面融合,极大提升社会整体生产力。

红杉资本全球执行合伙人沈南鹏表示,“当前消费互联网向产业互联网转变的趋势正在加深,数字化开始渗透到各个行业,提升行业效率,每个行业都在互联网化、数字化、云化。”

## 互联网商业文明: 从零和博弈向正和博弈、增量发展演进

本次大会上,不少反映出互联网社会价值的产品和服务引人注目。比如,联合国儿童基金会启动了“键证你的善意”主题活动,唤起各界关注青少年网络欺凌问题;德国舍弗勒公司展示了残疾人智能辅助驾驶技术等。

阿里巴巴集团董事局主席、首席执行官张勇认为,数字化时代的新商业文明是以合作为基石的发展新模式,“传统竞争是此消彼长、非此即彼的零和博弈,数字化时代的竞争正在向正和博弈、

共赢发展、增量发展的大趋势上演进。”他认为,数字化时代的新商业文明,本质是要回到人本身,从关注流量、关注交易量,到关注客户、关注消费者,关注一个个具体的人,关注全社会的效益。

知乎创始人、CEO周源认为,这二三十年来,中国互联网行业的规模快速膨胀,不断更新迭代,整个行业拼命追求速度。“今天这个时间节点,中国互联网行业已经迈过青春期,承担社会责任,已经成为全行业的重要任务。”据新华社

# 沈阳企业跨区迁移手续有望一个月内办完

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王琦报道 享受优惠政策为目的的企业非正常流动;变相施压,违背企业意愿,强制推进企业迁移的行为;擅自设置附加条件、增加审批流程、变更申请要件、超时办理企业迁移等以后在沈阳或将被禁止。

日前,《沈阳市企业跨区迁移管理细则(试行)》对外征求意见,其中提到,接到企业迁移申请后,迁出区与迁入区要在1个月内

为企业办理完相关手续。这一举措也是为有效控制各区、县(市)政府相互争抢税源现象,破除沈阳市企业跨区迁移工作中的行政阻碍。

征求意见稿提出,严禁以享受优惠政策为目的的企业非正常流动,坚决杜绝地区间争抢存量税源户现象;严禁变相施压,违背企业意愿强制推进企业迁移的行为;杜绝擅自设置附加条件、增加审批流程、变更

申请要件、超时办理企业迁移、不积极配合服务企业、不履行一次性告知义务等不良现象。

另外,意见稿还明确了企业工商登记迁移、税务登记迁移的相关程序以及所需材料等内容。按要求,接到企业迁移申请后,迁出区与迁入区要在1个月内为企业办理完相关手续;财力划转时间以企业提出迁移申请30日后开始计算时间,直至5年期满。

对此,沈阳市市场监督管理局、市税务局要采取明察暗访、实地调研等方式,定期对本系统内企业迁移工作开展情况进行监督检查。并要求各地区进行自查,指定专人负责监督检查本地区企业迁移工作开展情况,以此杜绝“吃拿卡要”“生冷硬”等现象发生,保证企业迁移工作顺畅、高效。企业也可以通过政府网站、12345-6热线及来信来访等方式,反映企业迁移困难问题。

# 今日零时 沈阳92号汽油降0.12元/升

今日零时国内成品油零售限价下调即将落实,汽柴油零售限价每吨均下调150及145元,沈阳92号汽油每升下调0.12元,0号柴油下调0.12元。

经过本轮零售限价下调,本年度国内成品

油零售限价已经历21次调整,其中11次上调,7次下调,3次搁浅。

在本次调价政策落地后,油箱容量在50L的家用轿车,加满一箱92号汽油将较之前少花6元,出行成本小幅缩减。以月跑2000公里,百

公里油耗在8L的小型私家车为例,到下次调价窗口开启(11月4日24时)之前的半个月时间内,消费者用油成本将降低9.6元左右。物流行业支出成本出现下降,以月跑10000公里,百公里油耗在38L的斯太尔重型卡车为例,未来半个月内,单辆车的燃油成本将降低228元左右。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王月宏

沈阳地区此轮油价调整后价格(单位:元/升)

92号	汽油	6.59
95号	汽油	7.03
98号	汽油	7.65
0号	柴油	6.16
-35号	柴油	7.08

## 辽沈晚报高薪招募众包快递员

为满足业务发展需要,辽沈晚报大范围招募众包快递员:

1、招募要求:18到55周岁,男女不限,自备交通工具。

2、工作地点:沈阳全市范围,就近安排。

3、福利待遇:

(1)全职兼职均可,按单取酬,多劳多得,综合收入多者可达10000元。

(2)配送费高于市场价,提供通讯补助,提供培训,上手快。

(3)意外伤害保险等各类保险保障。

(4)货量稳定,收入稳定,业务种类多。

(5)双十一、年货节等各类大促有额外奖励。

4、报名电话:22536599、22536569、22536511、22536565、13314013721。

5、简历投递邮箱:905376358@qq.com

辽宁省工商联第八期非公经济大讲堂暨企业家发展与传承高峰论坛在沈阳举办

10月16日,由中共辽宁省委统战部、辽宁省工商业联合会、中国中小企业协会企业家服务专委会企业家服务专委会共同主办,宜信财富承办的“辽宁省工商联第八期非公经济大讲堂暨企业家发展与传承高峰论坛”在沈阳举行,中国中小企业协会企业家服务专委会的服务落地沈阳,宜信财富发布企业家护航计划。